Eksamen i ECN260: Landbrukspolitikk varen 2013

Bokmal
Ingen hjelpemidler

Det er i alt tre oppgaver (en side) som alle skal besvares. Oppgavene teller likt ved
karaktersetting.

(1) - Redegjar for hovedtrekkene i virkemiddelbruken i norsk landbrukspolitikk

(2) Normann Aanesland skrev blant annet fglgende i en kronikk i Nationen (8/5 2010):
«Den arlige statsstgtten til jordbruket er nd ca.11 milliarder kroner. | tillegg er prisene
pa jordbruksproduktene i vart land vesentlig hggre enn i vare naboland. | ar omfatter
forhandlingene ca 55 000 arsverk i jordbruket. Den gjennomsnittlige arsinntekten for
disse er mellom 50 og 60 prosent av inntekten til Isnnsmottakerne. Prosentandelen har
veert forholdsvis stabil over en lengre tidsperiode. .... | jordbruksforhandlinger kan en
pavirke ressursbruken, men en kan ikke Igse bgndenes inntektsproblem. Det har man
oppfattet i andre land. Vi finner ikke noe land som har jordbruksforhandlinger av den
typen vi har.”

- Drgft Aaneslands pastand om at jordbruksavtalens virkemidler ikke «kan Igse
bgndenes inntektsproblem»

(1) Ta som et (hypotetisk) utgangspunkt at grensevernet for norsk landbruk ble beholdt pa
dagens niva men at alle andre landbrukspolitiske ordninger (for eksempel gkonomiske
virkemidler gjennom jordbruksavtalen, produksjonsregulering og markedsordninger) ble
fiernet. - Drgft hvilke konsekvenser du tror en slik omlegging vil fa for norsk landbruk
(strukturutvikling, regional lokalisering av produksjonen, priser og inntektsniva) pa noe
sikt (for eksempel 10-20 ar).
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